

Provincia di Foggia
ORDINANZA DEL RESPONSABILE DEL IV SETTORE-POLIZIA LOCALE

ORDINANZA del Responsabile del IV Settore-Polizia Locale n. 4 del 09/07/2024

OGGETTO:

PROVVEDIMENTI TEMPORANEI IN MATERIA DI VIABILITÀ IN OCCASIONE DELLA PROCESSIONE IN ONORE DELLA MADONNA DEL CARMINE SUL MONTE CRISPIGNANO PER IL GIORNO 15 E 16 LUGLIO 2024

Il Responsabile del IV Settore-Polizia Locale

VISTA la nota del 03/07/2024 con prot. n. 3510, inoltrata da Don Leonardo Kamanzi in qualità di parroco della Chiesa "San Pietro e San" di Accadia, con la quale comunica lo svolgimento della tradizionale Festa dedicata alla Madonna del Carmine, che si terrà il giorno 15 e 16 Luglio p.v., sul monte del Crispignano;

ATTESO che all'evento religioso e lo svolgimento della processione, dovrà necessariamente impegnare tutta l'area compresa la sede stradale del Santuario della Madonna del Carmine per cui non è possibile consentire il transito e la sosta dei veicoli nell'area interessata alla Festa dedicata alla Madonna del Carmine.

CONSIDERATO di poter accogliere la richiesta adottando i conseguenti ed appropriati provvedimenti di viabilità, allo scopo di garantire l'incolumità dei partecipanti all'evento religioso, ovvero permettere lo svolgimento della manifestazione in condizioni ottimali di incolumità e sicurezza;

VISTI gli artt.3, 5, comma 3, 7 e 27 del C.d.S., approvato con D. Lgs. 30 aprile 1992, n. 285, e il relativo Regolamento di Esecuzione e d'Attuazione, approvato con D.P.R. 16 dicembre 1992, n. 495;

VISTO l'art. 107del D.P.R.18 agosto 2000 n.267;

VISTO II Decreto Sindacale nº 2 del 09/02/2023 con il quale il sottoscritto è stato nominato responsabile del IV Settore di Polizia Locale, con attribuzione delle funzioni di cui all'art 107 del D.Lgs n. 267/2000 e titolare di posizione organizzativa;

VISTO i I D.Lggsn.285/1992;

PER i motivi espressi in premessa da ritenersi qui integralmente ripetuti e trascritti,

ORDINA

L'istituzione del DIVIETO DI SOSTA, su tutta l'area del santuario della madonna del Carmine, e il DIVIETO DI TRANSITO veicolare nel percorso prestabilito per la Festa sul monte Crispignano, nella fascia oraria h 0/24, nel periodo dal 15 /07/2024 al 16/07/2024, al fine di consentire lo svolgimento dell'evento, ed il regolare e sicuro accesso ed esodo dall'area del santuario ove si svolge la manifestazione in piena sicurezza.

Inoltre è facoltà del personale del Comando di Polizia Locale, che sarà impegnato sul percorso compatibilmente con le altre esigenze istituzionali, provvedere all'istituzione delle ulteriori modifiche alla circolazione stradale, che verranno ritenute necessarie lungo il citato percorso della cerimonia religiosa

AVVISA

È fatto obbligo a chiunque spetti di osservare la presente ordinanza e di farla rispettare e potrà adottare ulteriori provvedimenti per fronteggiare situazioni contingenti che dovessero sopravvenire. I contravventori alle disposizioni di cui innanzi saranno passibili delle sanzioni previste dal Codice della Strada;

I proprietari di veicoli che si recano sul monte Crispignano per la visita al santuario hanno facoltà di sostare liberamente nelle aree destinate alla sosta, sollevando l'amministrazione Comunale di ogni responsabilità per gli eventuali danni ricevuti/causati a persone, animali e/o cose.

DEMANDA

Il Comando di Polizia Locale e agli organi di Polizia stradale di vigilare in ordine alla corretta esecuzione del presente provvedimento, nonché l'utilizzo delle associazioni di volontariato di Protezione Civile, e le associazioni di volontariato di Fare Ambiente con l'ausilio della Polizia Locale.

Per il transito possono accedere a passo d'uomo, senza necessità di alcun titolo autorizzativo le seguenti categorie di veicoli:

- 1. Veicoli adibiti al trasporto di persone disabili, purché muniti di apposito tagliando per accedere all'area riservata a loro;
- 2. Veicoli appartenenti alle Forze dell'Ordine , vigili del Fuoco e volontariato, veicoli a servizio di Polizia Stradale, servizio di soccorso, veicoli ad esclusivo servizio della manifestazione con regolare permesso;
- 3. Gli autobus che effettueranno servizio navetta adibiti a trasporto di persone;

AVVERTE

Avverso il presente provvedimento è ammesso, entro 60 giorni dalla pubblicazione, ricorso al T.A.R. della Puglia, ovvero entro 120 giorni, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, ai sensi del DPR 1199/1971, nonché è ammesso ricorso al Ministero LLPP ex art 37 del D.Lgs 285/92.

NOTIFICARE la presente Ordinanza:

- Alla Stazione dei Carabinieri di Accadia;
- al Comando Polizia Locale di Accadia

La presente Ordinanza sarà pubblicata all'Albo Pretorio on-line del Comune di Accadia nei modi e nei termini previsti dalla legge ed entrerà in vigore dalla data di pubblicazione della stessa.

IL Responsabile del IV Settore di Polizia Locale dott. Vito PAOLETTA